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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
quatorze de março de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos quatorze dias do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-
se a Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Quarta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin e demais presentes, Cleber Moura, 
Airton, Hilário e Lotário. Em seguida, convidou o Vereador Antônio Rosalvo Drum para leitura do 
texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 
da senhora Cleci Becker Silveira. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da Sessão Extraordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em 
votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Convite do Conselho Regional de Desenvolvimento do Vale do Rio 
Pardo, convida para o XII Fórum da Diversificação, junto com a 20° Expoagro Afubra que será 
realizada no dia 23 de março, no Auditório do Parque da Expoagro Afubra. Convite para a Festa 
Anual da Padroeira Santa Terezinha que será realizada no dia 27 de março, na localidade Santa 
Terezinha, Estrela Velha. Oficio da Comissão Geral, que através deste solicita que seja incluído 
na pauta da 4°sessão ordinária que será realizada no dia 14/03/2022, o Projeto de Lei Legislativo 
n° 02 de 10 de maio de 2022 que “Denomina de Arlindo Lauthart o nome da Quadra Coberta da 
Escola 25 de Julho da localidade São Marcos interior de Estrela Velha”, protocolado em 
10/05/2021. Que conforme orientação técnica do IGAM, diz que as matérias encaminhadas as 
comissões devem ser analisadas e processadas no prazo máximo de 15 dias, e se isso não 
ocorrer a proposição deve ser incluída na ordem do dia subsequente. Leitura das 
correspondências do Executivo: Ofício n° 055/2022 - GP, de 14 de março de 2022, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, onde vem por meio deste encaminhar os Projetos de Leis n°s 1.451 
e 1.452. Pauta Legislativa: Projeto de Lei n° 1.451, de 14 de março de 2022, de autoria do Poder 
Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de dez mil e 
quinhentos reais”. Projeto de Lei n° 1.452, de 14 de março de 2022, de autoria do Poder 
Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de vinte mil e 
trezentos e noventa e cinco reais e oitenta centavos”. Substitutivo n° 01, de 14 de março de 2022, 
ao Projeto de Lei Legislativo n° 02, de 10 de maio de 2021, que “Denomina de “São Marcos” o 
nome da Quadra Coberta Municipal da localidade de São Marcos, interior de Estrela Velha”. 
Informo que os projetos ficarão baixados nas comissões. Pequeno Expediente e Grande 
Expediente não constaram Vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão: Projeto 
de Lei n° 1.442, de 03 de fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que 
“Autoriza a abertura de crédito especial no montante de cinquenta mil reais”. Parecer ds 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Jackson mostrou-se a favor do projeto, salientando a importância da construção desta ponte 
seca para possibilitar a travessia de um lajeado que tangencia a estrada geral da Itaúba para 
Arroio do Tigre nas proximidades do rio Jacuizinho, se faz necessária essa construção para 
melhorar o acesso dessas famílias que ali residem, melhor deslocamento tanto de pessoas 
idosas , como crianças também, porque em períodos de chuvas volumosas não conseguem se 
deslocar de suas casas, devido a grande quantidade de água no lajeado e com a construção 
desta ponte isso será possível, agradeceu. O vereador Carlos mostrou-se favorável ao projeto, 
frisando a importância da construção desta obra da ponte por favorecer as famílias dos Freese 
que ali residem, e necessitam desta construção em períodos de chuva para poderem sai de suas 
casas. O vereador Deoclécio também é favorável ao projeto, observando que este projeto estava 
baixado nas comissões para ser analisado e estudado melhor, para podermos entender melhor 
onde seria sua construção, porque deu para entender de inicio que seria na estrada geral, pois 
na justificativa do projeto não tinha indicação direta de saída de propriedade. Quero deixar claro 
que jamais a nossa Bancada Progressistas e Bancada do PDT votaria contra esse projeto, como 
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houve boatos que havíamos votado contra, sendo que no dia de hoje entrou em pauta, por falta 
de explicações sobre o projeto, e como sabemos, toda a propriedade precisa de saída, e agente 
conhece bem a realidade da família Freese que lá reside, nunca pensamos em trancar esse 
projeto aqui na casa legislativa para prejudicar, mas sim sabemos na necessidade dessa 
construção para beneficiar essa família, e com todo o respeito, mas a secretaria de obras 
juntamente com o executivo municipal poderiam ter lançado no orçamento do ano passado para 
a construção desta ponte, porque passamos por um período de seca, que poderia ter sido ideal 
para sua construção,  hoje este projeto está sendo votado e aprovado, e espero que a licitação 
também esteja em andamento, para o quanto antes possa ser executado esse projeto, 
agradeceu. O vereador Leston também é favorável ao projeto da construção desta ponte seca, 
obra esta que se faz necessária, sendo que neste lajeado quando chove possuí um grande 
volume de água, dificultando a passagem dos moradores neste local, sendo feita a construção 
da ponte vai melhorar o acesso  a estas propriedades, agradeceu. O vereador Jardel salientou 
ser favorável ao projeto, e também agradeceu a presença das famílias a serem beneficiadas pela 
construção desta ponte seca, também observou a importância das explicações a cerca deste 
projeto, dos custos da obra, porque quanto mais esclarecidos para a população entender onde 
que os recursos são utilizados, porque como diz o projeto é uma abertura de crédito para obras 
e instalações, onde até questionamos se era necessária aprovação ou a própria secretaria de 
obras poderia adquirir esses matérias e realizar a obra sem aprovação, mas como é um valor 
que ultrapassa o valor de licitação , então existe necessidade de transformar no orçamento, 
também houve um indicação em questão deste projeto no ano passado do vereador Carlos, não 
apenas para a execução dessa obra mais também outra construção de obra de ponte, já poderia 
ter vindo o projeto para a construção das duas pontes, não apenas uma, mas enfim somos a 
favores, agradeceu. O vereador Dieison também é favorável ao projeto, salientando que na 
manhã de hoje esteve na propriedades dos Freese para melhor entender a construção desse 
projeto, e como seria a melhor maneira de fazê-lo, porque na minha ideia ficaria melhor uma 
galeria, mas agora com a explicação do engenheiro sobre a ponte seca, vemos que é a melhor 
opção, agradeceu. Não havendo mais manisfestações coloco em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manisfestem. Aprovado por 
Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.448, 23 de fevereiro de 2022, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de vinte 
e quatro mil e cento e oitenta e oito reais e cinquenta e oito centavos”. Parecer ds Comissões: 
Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer 
Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador  Deoclécio é favorável 
ao projeto, o qual vem de encontro com a necessidade dos pequenos agricultores, onde se utiliza 
para carregamento de silagem para a bacia leiteira e pecuária, nada mais justo do que equipar 
a patrulha agrícola, para dar assessoria para estas propriedades, facilitando o trabalho nas 
pequenas propriedades, agradeceu. O vereador Carlos também é favorável ao projeto de compra 
de um carreto, complementando que será de grande ajuda para os pequenos agricultores na 
hora de fazer silagem, agradeceu. O vereador Leston também é favorável a esse projeto para 
aquisição desse carreto agrícola para silagem para melhor atender nossos pequenos produtores 
de leite, agradeceu. O vereador Jardel também sou favorável ao projeto, tendo em vista essa 
abertura de crédito para aquisição de carreto para silagem, onde esse recurso é oriundo do 
governo do estado através de convenio, e recursos vindo tanto do governo do estado como do 
governo federal é sendo bem vindo aos municípios para aquisição de novos equipamentos para 
melhor atender sua população, agradeceu. O vereador Dieison mostrou-se favorável ao projeto, 
tendo em vista que é um carreto com capacidade de mínima de seis toneladas, onde irá 
beneficiar muitos produtores rurais, em especial os da bacia leiteira que estão fazendo silagem 
para tratar seus animais em períodos de estiagem, agradeceu. Não havendo mais 
manisfestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
vereadores contrários se manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão: 
Projeto de Lei n° 1.449, 23 de fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Autoriza a abertura de crédito especial no montante de setenta mil reais”. Parecer ds Comissões: 
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Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer 
Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jackson salientou 
que esta abertura de crédito é para a abertura de um poço na sede do município, ele abrange a 
Linha Krise, Estrada Salto do Jacuí, localidade de Rincão da Estrela, então hoje são em torno de 
430 famílias, e sabemos que com esse período de estiagem, um dos poços artesianos da sede 
teve o nível freático foi baixado a bomba, por isso a necessidade de perfuração de mais um poço, 
pois a demanda todo ano aumenta, com construções de novas moradias, pessoas vindo do 
interior ou de outras cidades morar em nosso município, e quando a necessidade de distribuição 
de água no interior, é retirado do poço da sede, agradeceu. O vereador Deoclécio também 
mostrou-se favorável ao projeto, afirmando que é bom nos prevenir com água, pois já passamos 
por períodos de estiagem, e pela falta de água, então principalmente aqui na cidade, muito justo 
a perfuração de mais um poço, tanto para reserva ou para interligar entre as redes de água já 
existentes, agradeceu. O vereador Leston salientou ser favorável ao projeto que tem como 
objetivo a perfuração de mais um poço de água sendo de grande importância para o 
abastecimento de água para o nosso município, para a nossa população, agradeceu. O vereador 
Jardel ainda complementa que esse recurso é por intermédio da Secretaria Estadual de Obras e 
Habitação através de convenio, onde o município ainda precisa dar uma contrapartida financeira 
para a perfuração desse novo poço, agradeceu. O vereador Deoclécio ainda complementa 
perguntando se também será compra alguma caixa de água para esse poço, como existente 
também uma contrapartida financeira do município, mais os setenta mil de recurso vindo do 
governo do estado, foi pensado nisso, agradeceu. O vereador Jackson completa dizendo que 
não foi passado nada sobre a compra de uma nova caixa de água, até sabemos da necessidade 
de mais uma caixa, mas podemos perguntar para a administração e na próxima sessão trazer a 
resposta, agradeceu. Não havendo mais manisfestações coloco em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manisfestem. Aprovado por 
Unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se as Explicações Pessoais: Passo a palavra 
ao vereador Deoclécio para fazer uso da tribuna: O vereador Deoclécio fez uso da tribuna para 
agradecer ao poder executivo, a Secretaria da Saúde, por hoje ter feito a reabertura do Posto de 
Saúde de Vila Itaúba com sua melhorias, onde os munícipes vão ter um conforto maior e um 
melhor atendimento, parabenizo pelo bom trabalho realizado. Também quero dar as boas vindas 
a nossa nova assessora jurídica Diulia. Também quero deixar aqui registrado para a Secretária 
de Obras que eu recebi várias reclamações sobre alguns trechos de estradas que estão quase 
que intransitáveis, como é o caso da estrada da Dona Edininha Konrad, e também o trecho da 
estrada de quem desce por São Luis até a ponte do Jacuizinho estão em péssimas condições, 
gostaria que o diretor de obras aqui presente tomasse algumas providencias. Também quero 
agradecer a família Freese que está aqui presente, e dizer que o projeto da construção da ponte 
seca entrou em pauta hoje e foi aprovado, agradeceu. Encerramento, a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia vinte e um de março de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas 
e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Quarta Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e dois.   
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